

俄罗斯一特快列车出轨

●60人受伤 伤者中暂无中国公民 ●自制炸弹爆炸所致 疑为恐怖袭击



事故现场。新华社发

核心提示

俄罗斯一列由首都莫斯科开往圣彼得堡的列车当地时间13日晚发生出轨。俄地方检察官14日说,出轨由一颗自制炸弹引发,是一起恐怖主义活动。事件造成至少60人受伤。

中国外交部14日发布消息称,据中国驻俄罗斯使馆了解,截至目前,未发现我公民在俄罗斯列车脱轨事故中伤亡。

恐怖事件

俄罗斯西北区检察长谢尔盖·别德尼琴科说,出轨由一枚自制炸弹装置引起,根据相关法律,这是一起刑事案件,“是恐怖主义”。

俄罗斯国有铁路公司14日也确认,出轨为爆炸所致。该公司发表的一份声明中说:“初步调查情况显示,事件由一枚自制爆炸装置引起。”

一名当地警方人士说:“一颗威力相当于两公斤TNT炸药的炸弹在铁路上爆炸。”

另据俄塔社报道,列车司机声称,事故发生前瞬间,他听到一声巨响。事后,调查人员在第9节车厢底下发现一个直径约为1.5米的大坑。警方认为,这个坑明显由爆炸造成。

此前,俄铁路部门在官方网站发布声明说,出轨事故源于“铁路运输受到非法干扰”。但也有执法人员认为,确认出轨是否为恐怖袭击还为时尚早。

伤者众多

这列由首都莫斯科开往圣彼得堡的火车于当地时间13日21时43分(北京时间14日凌晨1时43分)出轨,事发地点为位于莫斯科西北方500公里处的诺夫哥罗德市。出事列车名为“涅夫斯基特快列车”。

俄铁路部门顾问亚历山大·皮尔科夫说,事件造成火车头和12节车厢出轨,60人受伤,其中20人被送往附近医院接受治疗,两人伤势严重。

皮尔科夫说,事发时,列车上共有215名乘客和20名车组人员。铁路部门说,这列火车当日共售出231张车票。

影响运营

莫斯科至圣彼得堡的铁路线是俄罗斯最繁忙的干线之一,大量国外游客乘坐火车往返于两地。这起事件对列车运营造成较严重后果。俄罗斯国有铁路公司一名发言人说,共有800米铁轨严重被毁,两条铁路线的运输业务受影响。

俄铁路部门和国有铁路公司官员已赶到现场。来自联邦安全局的调查人员正在调查事件起因。(黄敏 新华社特稿)

策划竞选 辅佐执政 布什“大脑”月底辞职



在美国总统布什的顾问团中,首席政治顾问卡尔·罗夫被誉为白宫头号军师,并有“布什的大脑”之称,他深得布什信任 and 重用,也曾卷入多起政治风波。日前,这位布什的“大红人”突然宣布,将于本月底辞职离开白宫。

8月底离开白宫

据英国《金融时报》、美国有线电视新闻网等媒体8月13日报道,卡尔·罗夫在接受著名媒体《华尔街日报》的专访时表示,他将于8月底辞职。

罗夫说:“我想是我离开的时候了。”他坦言,总有一些东西让人留在这里,他本人也希望留在白宫,但是,为了他的家庭,他最终还是决定辞职。

告别白宫之后,罗夫将离开华盛顿并回到位于得克萨斯州的家中,未来准备将更多时间和家人一起度过。值得注意的是,罗夫宣布辞职的这个时间,也正是美国总统布什因伊拉克战争等问题而在国内支持率非常低的时候。

抨击希拉里有缺陷

在此次专访中,除了谈及自己的辞职,罗夫还不忘对民主党参议员、前第一夫人希拉里·克林顿“开火”。

对于希拉里这位呼声很高的2008年总统大选候选人,罗夫预测说,希拉里将赢得民主党内的总统候选人提名,但在他看来,希拉里是一位“强硬、顽强、有着致命缺陷的总统候选人”。

布什的好友和心腹

作为布什的首席政治顾问,罗夫是布什的长期密友和心腹,被誉为布什的“大脑”。显然,罗夫的辞职,对于布什及其政府来说将是一大打击。

罗夫很小就对政治产生了兴趣,并很早接受了保守主义思想。20世纪70年代,罗夫因为一个偶然的机会得到老布什的提携,从此和布什家族联系在一起。

自20世纪90年代以来,他就为小布什的各种竞选活动出谋划策,并成功地在2000年帮布什问鼎白宫宝座,又在2004年助布什顺利赢得连任。

功过是非评说

拥有两度打赢选战的纪录,罗夫在共和党内人气极旺。不过,当共和党人赞扬这位绝顶聪明的战略顾问时,民主党人则公开谴责罗夫制定竞选策略的无情手段。

2000年总统大选初选时,在新罕布什尔州获胜的约翰·麦凯恩在身体健康状况等方面遭到人身攻击,而在2004年争夺白宫宝座之战中,一些老战士指控罗夫在服役问题上撒谎,民主党人认为这都是罗夫搞的鬼。

帮助布什赢得两次大选后,罗夫自然深得重用。但是,大权在握的罗夫也是美国政坛各界指责的一大焦点人物。批评者认为,罗夫与白宫的许多丑闻、政治风波都有密切关系。有关批评指出,罗夫参与了联邦检察官被解职事件,还参与了“特工门”事件等。(新华社特稿)

上图:8月13日,在白宫,卡尔·罗夫(右)宣布将辞职后向布什致意。新华社发

卡斯特罗低调庆生日

81岁大寿未露面

据新华社专电 古巴领导人菲德尔·卡斯特罗13日迎来81岁生日。古巴民众当天以放烟花、组织少先队员分享生日蛋糕等活动庆祝,但没有组织其他大型活动,病中的卡斯特罗也未露面。

数以百计的古巴民众13日凌晨聚集在首都哈瓦那的海滨大道,观看为卡斯特罗庆生的焰火表演。同时,哈瓦那的居民住宅内不断传出“菲德尔万岁”等呼喊声。

哈瓦那学生伊兰内·纳斯卡耶说:“尽管他正在家中与家人庆祝,但我们仍感觉他就在我们身边。”

在哈瓦那列宁公园内,数以百计的古巴少先队员分享一块大蛋糕,庆祝卡斯特罗的生日。蛋糕上撒满蓝色糖霜、画有粉红色玫瑰,还写有“祝贺你,总司令”等字句。孩子们一起拍手,唱着“菲德尔,祝你生日快乐”等歌曲。

就连远在美国受关押的5名古巴人也向国内发去贺信。

卡斯特罗13日并未露面。他因肠胃出血于去年7月接受手术治疗,把国家最高职权移交给劳尔·卡斯特罗,之后一直在处于康复治疗中。身体逐渐恢复后,卡斯特罗近期在报纸上开设专栏,撰文点评天下大事。

朝鲜暴雨成灾



朝鲜中央通讯社报道,自8月7日以来,持续不断的暴雨在朝鲜引发严重洪水灾害,至少已造成数百人死亡或失踪,3万多幢民宅被毁。图为朝鲜首都平壤遭受洪水袭击的情景。新华社/路透

世界最长寿老人辞世

系日本人 享年114岁

据新华社专电 世界最长寿的人、居住于日本九州岛福冈县福智町的老人皆川米子于13日在当地养老院中寿终正寝,享年114岁。

共同社报道说,皆川米子出生于1893年1月4日,今年1月刚过完114岁寿辰。由于原长寿老人“世界纪录保持者”在今年1月病逝,皆川成为新的世界最长寿者。

据皆川家人介绍,她多年前丧夫,独自一人靠卖自家种的蔬菜和花抚养5个孩子,她有7个孙子、孙女,12个曾孙子、曾孙女。

皆川于2002年搬入养老院,在此之前在自家居住。据福智町特别养老院的工作人员介绍,虽然大部分时间都在床上度过,但皆川老人精神状况很好,只是有点耳背。她还经常和护士们开玩笑。她爱吃糖果,并且喜欢和周围的人分享。身体条件允许时,她还会坐着轮椅参加养老院举办的活动,甚至随着音乐摇摆身体。



俄罗斯连环杀手受审

8月13日,莫斯科的一家法院开庭预审“亚历山大·皮丘金连环杀人案”,被告皮丘金被指控在1992年至2006年的14年间谋杀52人。检方说,亚历山大已承认其中大多数命案确系自己所为,并坚称自己实际杀害了63人。图为亚历山大·皮丘金(前)被警察带入法院。

新华社发

郑州日报 郑州晚报 发行中心
郑州中汇传媒有限公司

大征订火热进行中

郑州日报 郑州晚报

郑报服务 永不停步

发行热线: 67655600

因发行量激增,现面向社会招聘发行员数名

- 条件: 1. 身体健康, 性格热情开朗。
- 2. 有报刊订订经验者优先录用。
- 待遇: 提成+投递费+广阔的发展平台

发行站地址电话

经二路站 65752006	杜岭新村40号楼1楼	正兴街站 66268207	北下街女人城	桐柏北站 67517228	冉屯路1号附6号1楼
花园路站 65656428	经七路51号千秋商务805室	城东路站 67397057	老107国道东化庄小区	西高南站 67981686	化工路8号乡政府家属院大门西侧
南阳路站 63586040	郑纺机俱乐部体育场东门	大学南路 66979522	郑大市场街12号附2号	中华路站 62158035	中牟县解放路247号
东风路站 65820500	东风路20号院2号楼1单元	嵩山南路 68987801	齐礼周东南区97号	上街路站 68132455	上街区汇丰街78号
惠济区站 63601502	南阳路122号	大学南路 68713231	交通路小学东交向东100米路南	郑东南站 64606756	聚源街三中正对面北100米
城北站 63321817	裕体南苑(新) 向东100米	航海东路站 68180979	大学南路常春路向南1号	巩义路站 64353152	巩义市福本路3号
南关街站 66203631	南关街29号	建设路站 67669916	建设西路国棉一厂生活区1场招待所1楼	新密南站 69863409	新密市北环路民政局对面
东明路站 66511983	商城东路百合花园香宾府外西第3门	颍河路站 67635671	颍河路大岗刘北街68号	登封南站 62880294	登封市颍河路中段武警部队医院对面
航海东路站 66813956	航海路紫荆山路交叉口南五里堡村	淮河路站 68615223	欧陆路57号	新郑南站 62677007	新郑市轩辕路黄帝故里西20米路南

泰法院发出逮捕令: 他信不回国就引渡

据新华社专电 泰国大法院(最高法院)法官14日说,由于前总理他信·西那瓦夫妇拒不回国出庭,法院向他们发出逮捕令。他信面临从英国被引渡回国命运。

大法院定于当地时间14日13时30分(北京时间14时30分)首次开庭审理他信涉嫌的腐败案。但他信和妻子补乍曼并未按要求出庭。

泰国检察官在开庭前说,一旦两人不出庭,就会要求法院签署逮捕令,并向英国提出引渡请求。

他信的一名律师披集·差恩班在开庭前对记者说,他打算请求法院推迟审理,因为大法院向他信夫妇发出的传票未被寄到正确地址。他在法庭上又提出两点理由:其一,如果他信回国,他的安全得不到保证。其二,他信如果在定于12月举行的选举前留在国外,将有助于国民和解。因此他请求法院,在泰国完成选举后再开庭审理此案。

审判团拒绝了这一要求。检察官社山·邦汶汶说,上述理由并无事实依据。

法官东洛说,如果他信夫妇在9月25日第二次开庭时仍未出庭,法院将启动引渡程序。



8月13日,斯里那加以北约75公里的班迪珀尔发生手榴弹爆炸事件,造成3人死亡,18人受伤。图为一名伤者家属在印控克什米尔夏季首府斯里那加一所医院外哭泣。

新华社发